

# 长春市启动“幸福长春·圆梦助学”活动

8月24日,长春市人民政府新闻办召开“幸福长春·圆梦助学”新闻发布会。为了满足困难家庭学生的求学需求,长春市正式启动了“幸福长春·圆梦助学”活动。长春市从2001年开展“圆梦助学”活动以来,累计帮助20余万名困难学子实现了“求学梦”。

**今年的助学项目主要包括五个方面:**

一是对城区、开发区中、高考后的低保、原建档立卡脱贫家庭学生及孤儿学生提供助学救助。

高考助学标准为:主城区、开发区低保家庭、原建档立卡脱贫家庭学生及孤儿学生每人10000元,九台区、双阳区每人6000元;中考助学标准为:主城区、开发区低保、原建档立卡脱贫家庭学生及孤儿学生每人3000元,九台区、双阳区每人1000元。这项工作由长春市慈善总会组织实施。

二是对在工会建档的困难职工家庭中接受高中教育(含中等职业教育)的子女、接受特殊教育的残疾儿童及接受高等教育的子女进行助学救助。

深度困难职工家庭,帮扶标准为10个月当地最低生活保障标准总和;相对困难职工家庭,帮扶标准为8个月当地最低生活保障标准总和;一般困难职工家庭,帮扶标准为4个月当地最低生活保障标准总和。这项工作由长春市总工会组织实施。

三是对当年考入全日制普通高等学校、中等职业学校、高中及具有全日制普通高等学校、中等职业学校、高中正式学籍的在校残疾学生、家庭经济困难的残疾子女提供资助。

每人每年按照本科及本科以上6000元、专科3000元、中专2000元、高中1000元标准,给予学费资助。对参加全国成人高考和高等教育自学考试等国家承认的大专以上学历的残疾人,修完全部课程,取得学校颁发的毕业证书,当年给予一次性学费资助,资助标准为2000元。

这项工作由长春市残联组织实施。

四是积极开展2023年延续长春地区学生资助项目。

对长春市脱贫户家庭学生按照学前、义务教育、高中、大学、中职分别给予每位学生1500元、2000元、4000元、5000元、7200元助学补助。另外,对就读于长春市属中职学校(包括民办中职学校)的长春市脱贫户家庭学生免除学习相关费用。为就读于长春市农村幼儿园的低保家庭幼儿和就读于长春市小学、初中、高中的长春市低保及低保边缘家庭学生按每人每年1000元标准发放生活补助。这项工作由长春市教育局组织实施。

五是协助被全日制普通高校正式录取的有需求的长春籍家庭经济困难的本专科生、预科生和研究生,办理生源地信用助学贷款。

全日制普通本专科生(含预科、高职、第二学士学位)每人每年申请贷款额度不超过12000元,不低于1000元;全日制研究生(含硕士研究生、博士研究生)每人每年申请贷款额度不超过16000元,不低于1000元。学生申请的国家助学贷款优先用于支付在校期间学费和住宿费,超出部分可用于弥补日常生活费。学生在读期间利息全部由财政补贴。毕业后不再继续攻读学位时,自毕业当年起开始自付利息,在5年还本宽限期内只需偿还利息,如毕业后剩余贷款期限小于5年,则按《借款合同》约定还款。毕业后,在还款期内继续攻读学位的借款学生应在毕业当年及时向县级学生资助管理部门提出申请,审核通过后,可继续享受贴息和相应的还本宽限期,但贷款期限不再延长。这项工作由学生户籍所在地的学生资助服务中心组织实施。

为了做好今年的助学活动,相关部门已经开通了学生资助热线电话,为广大考生和家长提供政策咨询。

**扶残助学金申报时间及方式:**

一、申报审核时间:现在已经开始申报审核,截止到9月30日,补充办理审核时间至10月31日止。

二、申报方式有两种:一种是网上申报:申请人可通过网络登录吉林省残疾人联合会网站(www.jldpf.org.cn)进入综合服务大厅,点击“扶残助学金”服务事项,按照系统提示进行申报。

另一种方式是窗口办理:申请人可携带申报材料到户籍所在地乡镇(街道)公共服务中心(或政务大厅)窗口进行申报。

**申请慈善助学金需要哪些材料,到哪里申请?**

所需资料:

(一)低保家庭考生:1.录取通知书或收费通知原件;2.考生及同一户籍父(母)的低保证原件;3.考生身份证及同户籍父母的身份证、户口簿原件;4.领取低保金所用银行卡。

(二)孤儿考生:1.录取通知书或收费通知原件;2.考生身份证及户口簿原件;3.孤儿考生须提供父母双方死亡证明原件或复印件。集体户口的孤儿考生须提供原为长春市出生的相关证明;4.领取孤儿补助金所用银行卡。

(三)建档立卡家庭考生:1.录取通知书或收费通知原件;2.考生及同一户籍父(母)的帮扶手册原件或建档立卡脱贫户证明原件;3.考生身份证及同户籍父母的身份证、户口簿原件;4.考生银行卡。

关于到哪里申请:

1.符合资助条件的低保家庭及孤儿考生收到录取通知书后,备齐本方案所确定的“所需资料”,由考生本人到考生户籍地街道(乡、镇)公共服务中心进行办理。

2.符合资助条件的脱贫户家庭考生收到录取通知书后,备齐本方案所确定的“所需资料”,由考生本人到考生户籍所在地县市区慈善会进行办理。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 第十八届中国长春电影节“金鹿奖”评委会阵容正式揭晓

第十八届中国长春电影节将于8月28日至9月2日在长春举行,其权威奖项“金鹿奖”的评委会人选备受瞩目。

据了解,本届“金鹿奖”评奖委员会设主席1人,评委6人,共7人。著名导演、编剧、制片人黄建新担任评委会主席,著名导演郑大圣、著名摄影师赵非、著名演员余男、著名演员朱亚文、著名编剧郭俊立、著名音乐家舒楠担任评委。

这七位来自不同领域的专业资深影人将一同为“金鹿奖”保驾护航,抉择出最佳影片奖、最佳男演员奖、最佳女演员奖等十大奖项的最终归属。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 财政部:不折不扣落实支持中小企业发展的各项财税政策

新华社北京8月24日电(记者中敏)记者24日从财政部了解到,财政部日前发布通知称,各地区要加大工作力度,不折不扣落实支持中小企业发展的各项财税政策,为推动中小企业高质量发展提供有力保障。

通知强调,落实落细减税降费政策,减轻小微企业税费负担。在认真落实普惠性减税降费政策的基础上,全面落实对小微企业的精准税费优惠政策,不得以任何理由削弱政策力度。坚决防止征收过头税费,严禁乱收费、乱罚款、乱摊派,密切关注财政收入征收工作开展情况,对违法违规征收行为保持“零容忍”。

通知要求,强化财政金融政策协同,保障中小企业融资需求。发挥财政资金引导作用,支持中小企业创新发展。

通知明确,落实政府采购、稳岗就业等扶持政策,助力中小企业加快发展。强化中小企业政府采购支持政策,支持中小企业稳岗扩岗,保障中小企业账款及时支付。

通知要求,健全工作机制和管理制度,提高财税政策效能。在分配财政资金的过程中,对各类企业要一视同仁、平等对待;对于妨碍公平竞争的规定,要及时清理整顿。

## 2023年文化和旅游企业服务月活动9月开展

记者8月24日从文化和旅游部了解到,文化和旅游部将于9月开展2023年文化和旅游企业服务月活动。服务对象为各类文化和旅游企业,包括文化和旅游领域个体工商户。

有关通知要求,服务月活动聚焦文化和旅游企业的发展短板、困难问题和服务需求,积极推出一批形式多样、有针对性、能见实效的服务活动和惠企举措,营造助企暖企良好氛围,促进企业进一步提振发展信心、增强经营活力,为行业全面恢复和加速发展积蓄力量,更好推动文化产业和旅游业高质量发展。

据介绍,服务月期间,将持续实施“百城百区”文化和旅游消费助企惠民行动计划,并结合本地区实际,组织开展消费促进、产品展销、招商合作、宣传推广等活动,为文化和旅游企业搭建产品展示、项目推介、交流合作的平台,支持企业扩大优质文化和旅游产品供给。

新华社

## 各主要网约车平台均已公告下调抽成比例或会员费上限

新华社北京8月24日电(记者王隼 叶昊鸣)记者24日从交通运输部获悉,截至7月底,各主要网约车平台、互联网道路货运平台公司均已公告下调抽成比例或会员费上限,目前各主要平台公司下调幅度普遍在1至3个百分点。

这是记者从当日交通运输部举行的例行新闻发布会上了解到的消息。

据交通运输部运输服务司副司长韩敬华介绍,交通运输新业态平台企业抽成、会员费等事项,与从业人员切身利益密切相关。除了下调抽成比例或会员费上限,各地和有关平台公司积极探索创新从业人员权益保障工作方式,设立关爱司机基金,为司机提供误工、医疗、养老等保障补贴;设立专用信箱、协商恳谈会等渠道,倾听一线司机群体的意见建议,并相应调整有关经营策略等。

## 中国长春电影节群众文化系列活动之一,我想唱给你听——“电影歌曲大家唱”街头音乐会今晚开启

亲爱的朋友,那些曾经陪伴我们度过青春岁月的电影歌曲,你是否记得?那些曾经让我们感动落泪的歌词,那些曾经让我们热血沸腾的音乐,是否还在你心中回响?这个夏天,让我们一起在南溪湿地公园,重温那些经典电影歌曲,让音乐再次点燃我们的热情!

8月25日,我想唱给你听——“电影歌曲大家唱”之街头音乐会即将盛大启幕。本次活动由中国长春电影节组委会、中共长春市委网络安全和信息化委员会办公室和长春市文化广播电视和旅游局主办。作为中国长春电影节群众文化系列活动之一,我想唱给你听——“电影歌曲大家唱”之街头音乐会是长春市积极推动本地流行音乐事业蓬勃发展而推出的大型文化品牌活动,旨在鼓励优秀音乐人抒怀城市秀丽风采,激荡人文情怀,突出长春电影文化内涵,助推文化

产业的深度合作,进一步坚定文化自信,唱好长春故事,展现大都市时尚、现代、炫彩的文化气质。

从8月25日到9月3日,10天时间里连续为观众奉上10场精彩的音乐会,全网进行直播。8月25日至8月27日,我想唱给你听——“电影歌曲大家唱”之街头音乐会将在美丽的南溪湿地公园连喜广场驿站唱响。这里有清新的空气,有绿色的植物,有宁静的湖泊,有舒适的座椅,是观众与家人朋友共享音乐美好时光的理想之地。在这聆听每一首经典歌曲,感受每一个音符带来的震撼,和家人一起回忆共同度过的流金岁月。8月25日晚上7点,我想唱给你听——“电影歌曲大家唱”之街头音乐会首场演出将与观众见面。近2个小时的首场音乐会第一站演出为观众精心准备了一系列的电影歌曲,包括电影《建国大业》主题曲《追

寻》、《我和我的父辈》推广曲《如愿》、《爱情左右》主题曲《红色高跟鞋》、《那些年我们一起追过的女孩》主题曲《那些年》等近20首。这将是一场音乐盛宴,带观众重温那些深藏在心底的旋律。这些歌曲既有经典老歌,也有近年来热门新曲;既有浪漫的爱情故事,又有深情的友情岁月,更有对生活的热爱和追求,无论是旋律还是歌词,都将深深触动观众的心弦,相信一定能满足观众的音乐品位。我想唱给你听——“电影歌曲大家唱”之街头音乐会,既是一场视听的盛宴,又是一次心灵的旅行。用音乐唤醒记忆,用歌声照亮生活。让我们在南溪湿地公园共享这场音乐的盛宴,让音乐成为我们生活中最美的旋律,让我们与本地杰出音乐人唱响城市之光。在金秋之夜向观众发出邀请,尽情嗨起来吧!

城市晚报全媒体记者 陆续

## 杭州亚运会火炬传递将于9月8日启动

新华社杭州8月24日电(记者胡佳丽 崔力)24日,杭州亚运会倒计时30天新闻发布会在主媒体中心新闻发布厅举行。记者从发布会上获悉,杭州亚运会火炬传递将于9月8日在杭州启动并在浙江省11个地市进行传递。

据悉,杭州亚运会报名工作已全部完成。经最后一次报名确认,亚奥理事会45个国家和地区的奥委会均报名参赛,运动员人数为12417人,随队官员人数为4975人。

杭州亚运会56个竞赛场馆、31个训练场馆全面建成并顺利通过赛事功能验收,各场馆赛事器材已全部调试到位。一个亚运村、五个亚运分村和三个运动员接待饭店均已具备入住条件。

根据第三次报名情况,杭州亚组委按照亚奥理事会意见对竞赛项目设置进行了最后一次更新,杭州亚运会最终将设置40个大项、61个分项、481个小项。40个大项中,29个项目为参照巴黎奥运会设置的奥运项目,11个非奥运项目涵盖

了亚洲各地区特色体育项目。杭州亚运会总赛程、单元和小项日程已经确定,本月底将公布最终版总赛程和单元赛程。

为实现打造首届碳中和亚运会的目标,杭州亚运会碳中和工作按照《大型活动碳中和实施指南(试行)》等有关规定稳步推进,并取得阶段性成效。“人人1千克助力亚运碳中和”活动目前已有1.06亿人次参与,“我为亚运种棵树”活动已有1800余万人次参与,植树4800余万株,建设亚运碳中和林26片。